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Students suggestions to improve the overall teaching – 
learning process at GIFT Autonomous 

1. How much of 
the syllabus was 
covered in the 
class?   

( 5 ) 85 to 100% 
(4) 70 to 84% 
( 3) 55 to 69% 
( 2 ) 30 to 54% 
( 1 ) Below 30% 

10 29 128 316 117 3.84 77 

1) Give experience teacher for Diploma Students as they are young they 
need to understand the concept easily , Some teacher don't know 
anything 2:- Provide all materials needed in lab of some subject and 
proper working system lab 

2. How well did 
the teachers 
prepare for the 
classes? 

(5)Thoroughly 
(4)Satisfactorily 
(3) Poorly 
(2)Indifferently 
(1) Won’t teach 
at all 

6 21 51 364 158 4.08 82 
1st - faculty is not explaining anything properly. 2nd - faculty gone lazy 
to clear the doubt.  3rd - gift college never take responsibility for their 
students in any way they don't take responsibility  

3. How well were 
the teachers able 
to communicate? 

(5) Always 
effective 
(4) Sometimes 
effective 
(3) Just 
satisfactorily 
(2) Generally 
ineffective 
(1) Very poor 
communication 

11 22 129 157 281 4.13 83 

The students teachers interaction should be more, rather than focusing 
on theoretical knowledge the teacher should give examples on the basis 
of practical.Also the teacher should interact friendly so that students 
won't fear to ask their doubts. 

4. The teacher’s 
approach to 
teaching can best 
be described as 

(5) Excellent 
(4) Very good 
(3) Good 
(2) Fair 
(1) Poor 

17 36 172 211 164 3.78 76 

Some teachers only focusing on 10-15 students out of 76 students so 
that they create partiality . if all the teachers focus all the students and 
know their week point and give advice to improve them then all the 
students give intrest towards that subject.  



5. Fairness of the 
internal evaluation 
process by the 
teachers. 

(5) Always fair 
(4) Usually fair 
(3) Sometimes 
unfair 
(2) Usually 
unfair 
(1) Unfair 

20 23 89 219 249 4.09 82 
please maintaining equality for all students ( like tol students as well as 
poor students)  

6. Was your 
performance in 
assignments 
discussed with 
you? 

(5) Every time 
(4) Usually 
(3) 
Occasionally/ 
Sometimes 
(2) Rarely 
(1) Never 

40 47 90 200 223 3.87 77 

What i have noticed is that most of the teachers just teach us in a way in 
which we can pass through the exams but not gain any practical 
knowledge of what we are learning.I won't say it's a fault of teachers 
solely because the college syllabus designed under autonomy is 
pathetic and teaches thing which are not that relevant in the job industry 
anymore .so my suggestion is that the syllabus should be made more 
industry centralised and better teachers should teach ( for example i 
have noticed that due to the lack of teachers in CSE dept. Some other 
branch teacher like from mechanical branch are teaching in CSE who 
don't know the core concepts of networking) 

7. The institute 
takes active 
interest in 
promoting 
internship, 
student exchange, 
field visit 
opportunities for 
students. 

(5) Regularly 
(4) Often 
(3) Sometimes 
(2) Rarely 
(1) Never 

23 61 122 154 240 3.88 78 

1) Rather than increasing the number of exams , increase the number of 
placement percentage with good handson salary ,not 4-5 lp but more 
than that at your campus.  2) Due tu excessive module test many of us 
are unable to participate in hacckthons, complete online certification 
courses and not able to focus on skill development rather than only 
reading syllabus.  3) Strongly recommend to stop 🛑 modular test from 
next semester onwards for better time utilisation in building skills needed 
in industries not the theories needed to clear the exam. 

8. The teaching 
and mentoring 
process in your 
institution 
facilitates you in 
cognitive, social 
and emotional 
growth. 

(5) Signifi 
cantly 
(4) Very well 
(3) Moderately 
(2) Marginally 
(1) Not at all 

36 31 123 264 146 3.76 75 Be friendly with students and catch the backbenchers  

9. The institution 
provides multiple 
opportunities to 
learn and grow. 

(5) Strongly 
agree 
(4) Agree 
(3) Neutral 
(2) Disagree 
(1) Strongly 
disagree 

21 46 137 241 155 3.77 75 

College time should be less so that students can get more time in self 
studies and online course it can increase our cv, Secondly please focus 
on extra actives in clg like function fest and many more students will 
share the events of the clg in social media it will increase chance more 
students admission  



10. Teachers 
inform you about 
your expected 
competencies, 
course outcomes 
and programmee 
outcomes. 

(5) Every time 
(4) Usually 
(3 
)Occasionally/ 
Sometimes 
(2) Rarely 
(1) Never 

17 52 92 211 228 3.97 79 

1. The college feels like a school - too much of spoon-feeding on almost 
everything, let students explore and not put a constraint on their 
creativity. 2. The college isn't part of a bigger community due to less/no 
interaction with other good college's students, this makes our college's 
students unaware of latest trends and technologies. 3. Strictly focusing 
on just the academics leads to mental exhaustion, both cultural and 
technical activities should be promoted.  

11. Your mentor 
does a necessary 
follow-up with an 
assigned task to 
you. 

(5) Every time 
(4) Usually 
(3) 
Occasionally/ 
Sometimes 
(2) Rarely 
(1) I don’t have 
a mentor 

4 59 78 183 276 4.11 82 

Give some time to student for completing the part of the course which 
are already complete in class ,It improve students understanding 
power.Give some idea about what students going to read ,why students 
need this topic or subject to read,but due to less time for semester exam 
teachers direct focus to completion of syllabus without take an eye on 
what students learn from it. And last one from this semester a 
modulewise exam are conduct due to this when student work study one 
chapter and have to give exam on previous chapter students only focus 
on previous chapter not the current one so its very harmful for student at 
the time of next modular test 

12. The teachers 
illustrate the 
concepts through 
examples and 
applications. 

(5) Every time 
(4) Usually 
(3) 
Occasionally/ 
Sometimes 
(2) Rarely 
(1) Never 

14 47 63 218 258 4.10 82 

1.To give same important to all subjects equally. 2. To  complete 
syllabus in particular time and in fruitful way. 3. Have a conversation 
between teacher and student to clarify what problems individual faces. 
4.To listen to students doubt or worry to some extent that can make 
student relax before exam. 

13. The teachers 
identify your 
strengths and 
encourage you 
with providing 
right level of 
challenges. 

(5) Fully 
(4) Reasonably 
(3) Partially 
(2) Slightly 
(1) Unable to 

35 65 104 176 220 3.80 76 

The college  takes most of the time of students and make them tired and 
exhausted which leads students towards less effective to there field and 
innovation, studying through out the whole six day a week feels like 
studying in school which doesn't help students to grow mentally  

14. Teachers are 
able to identify 
your weaknesses 
and help you to 
overcome them. 

(5) Every time 
(4) Usually 
(3) 
Occasionally/ 
Sometimes 
(2) Rarely 
(1) Never 

55 71 94 165 215 3.69 74 

Make sure we have proper basketball court so we can encourage other 
college students to visit here and play with us as well as it will increase 
college popularity. 2)marks should be checked fairly as per written on 
the exam. 3) teacher should be on time and be effective in class. 4) 
college must encourage extracurricular activities rather than projects 
that will refreshen students mind and also may get to find students 
interest in games.4) college should built a sports community  



15. The institution 
makes effort to 
engage students 
in the monitoring, 
review and 
continuous quality 
improvement of 
the teaching 
learning process. 

(5) Strongly 
agree 
(4) Agree 
(3) Neutral 
(2) Disagree 
(1) Strongly 
disagree 

20 41 116 260 163 3.84 77 
Study is very long. Practical knowledge isn't provided. Most of the 
machine is not in working condition. Sports period is not there. As a 
dayscholar I get problem while coming to college in this summer time.  

16. The institute/ 
teachers use 
student centric 
methods, such as 
experiential 
learning, 
participative 
learning and 
problem solving 
methodologies for 
enhancing 
learning 
experiences. 

(5) To a great 
extent 
(4) Moderate 
(3) Some what 
(2) Very little 
(1) Not at all 

35 49 71 259 186 3.85 77 
Interact with student what is the need of students, and a little changes of 
management.But or college is very good  

17. Teachers 
encourage you to 
participate in 
extracurricular 
activities. 

(5) Strongly 
agree 
(4) Agree 
(3) Neutral 
(2) Disagree 
(1) Strongly 
disagree 

24 31 116 233 196 3.91 78 

Use better graphics and visual media to engage students well. ... Try to 
reach every student and ask for their doubts. ... Make teaching a two 
way interaction.Use active learning strategies. ...Use different learning 
mediums. ...Practice. ...Learn from someone with more experience. 
...Take frequent breaks. 

18. Efforts are 
made by the 
institute/ teachers 
to inculcate soft 
skills, life skills , 
value added 
courses, 
certificate courses 
, TI, PI, CC , 
company specific 
training and other 
employability 
skills to make you 
ready for the 

(5) To a great 
extent 
(4) Moderate 
(3) Some what 
(2) Very little 
(1) Not at all 

26 45 81 224 224 3.96 79 

Plz give us better teacher as expected mainly for CS subjects🛑🛑🛑.plz 
give us time for self learning.the regularly conducting of modular tests 
resulting we are face many problems as we can't got time for self 
study.it  



world of work. 

19. What 
percentage of 
teachers use ICT 
tools such as LCD 
projector, 
Multimedia, etc. 
while teaching. 

(5) Above 90% 
(4) 70 – 89% 
(3) 50 – 69% 
(2) 30 – 49% 
(1) Below 29% 

64 71 111 209 145 3.50 70 
 No Lab work is doing properly and institution is always busy with class 
room studies and  extra study related things are not doing which will 
help us in practical field and some teachers are not so excellent 

20. The overall 
quality of 
teaching-learning 
process in your 
institute i.e at 
GIFT is very good. 

(5) Strongly 
agree 
(4) Agree 
(3) Neutral 
(2) Disagree 
(1) Strongly 
disagree 

35 38 128 229 170 3.77 75 
First is that college teacher are able to explain every topic but they 
never do that second is didn't take care of their students about they are 
studying or not third is that they don't provide notes on time  

    AVERAGE 3.88 78 
 Improve Teaching ability, need guiding and supportive  ,treat friendly 
with student 

       
  

Appoint experience faculty rather than trainers/fresher  

       
  

only infrastructure are grow but education system is very poor 

         

By making good skills and development and communication 

         

Thanks for giving me this opportunity to give some suggestions 
regarding the college. This is my suggestion for mentorship. Whatever 
mentor is being provided to the students, he should be provided a 
branch related mentor so that if the student has any question, he can 
ask him.  Thank you. 

         

I think Mca syllabus in our college is theory based by which we can't 
give much time to the practical knowledge  

         

we need Friendly and expperience faculty who already worked in a 
corporate office. 

         

No thanks  

         

Our learning experience is very good at this college  

         

Its a very good environment for study  



         

Its is good environment for studing 

         

Veri nice  

         

Well 

         

All good 🛑 

         

All are very good 

         

No comments  

         

To encourage the students for the basic knowledge without any partiality 
between a good student and the average one 

         

Kindly recommend to properly explain usage of all Teaching usage in 
future with strong references. 

         

Over all good 

         

Add some valuable course for getting to placement  

         

Everything is good, no suggestions  

         

Everything is good, no suggestions  

         

Stop doing rapid test/exam, give some holiday to students, reduce the 
study time in summer like 6 hours per class, and improve the college 
bus quality. 

         

Good 

         

Very good and excellent  

         

Very  

         

Very agree 

         

1)There should be one internal :2) internal back papers should 
stopped:3) teacher should teach through smart board or projector rather 
than theories  

         

If the in place of modular test  2 internal exam will conduct of 2 module 
at a time And another 2 module at a time then both teacher and 
students feel well, Because teachers were taught very fastly to cover the 
module which is very hard to understand all the topics at that speed 

         

Not required  

         

I choose all option from my point of view 

         

Please remove the modular test system,and do the previous mid 
semester examination system so that syllabus is complete and revised 
and practice and students wil get time to explore other thing also. 

         

please remove modular test 

         

Use smart board for effective learning, atleast 2 modular  text in each 
subject, available ac all of class room 

         

Please use smart borad for effective learning. Then please do atleast 2  
modular test rather than 4 . 



         

Nothing else  

         

Teachers should be more cooperative  

         

It is a good Institute, faculty are teaching us well, it's a career making 
Institute 

         

Nothing  

         

I suggest to improve learning skill 

         

Teachers will be come in class timely & our mentor guide everytime how 
to learn and ask what's ur problem in your classes.. 

         

Plz. Stop the modular test examination and do one internal exam 

         

Our college mangement is not good🛑 

         

Not a good security and not a good hostel management or this college 
bridge looking a so very beautiful  

         

Excellent college  

         

This hostel not a good security and hostel managment and this college 
give a good education 

         

Study is very well. The methods of teaching are very Excellent and 
Before come to the GIFT college I had no Idea but yet I have lot of 
things 

         

1. Concert don't become clear due to frequently teacher chage. 

         

Use active learning strategies. ...Use different learning mediums. 
...Learn from someone with more experience. ...Practice. ...Take 
frequent breaks. 

         

1 Having compassion and humanity 2 Creating a safe and trusting 
structure 3 Maximizing positivity / pursuing educational risk 

         

Some teacher are not well teaching.and their behaviour is good. I can 
suggest you to make a collaboration with the manufacturing company to 
learn practical knowledge about the transformer making and component 
making. 

         

Improve the canteen, hostel  

         

First is that faculty are not able to teach properly second is they don't 
provides college subjects notes from library third is they don't provide a 
good faculty to understand the student 

         

Very good experience  

         

Good but last year teachers was not properly teaching experience. 

         

Some teacher are good experoence and some not good 

         

1. Teacher should attend class on time 2. Student should understand 
well by doing prectical 3. Student should understand through projecter  

         

1 Teachers should attend class on time 2 students should understand 
well by doing prectical 3 student should understand through projecter 



         

1 Fully deep concepts.2 communication .3 time management . 

         

Nothing,always is good 

         

Good  

         

1)Use better graphics and visual media to engage students well. ... 2) 
Try to reach every student and ask for their doubts. ... 3) Make teaching 
a two way interaction. 

         

Enhanced the management system of the institution.  

         

College class timing maximum 4 hours, take well behaviour,only one 
internal exam 

         

The quality of teaching should be increased, and the number of exams 
create unnecessary FOMO among students, stopping them from 
participating in extracurricular and value-added courses. Additionally, 
the number of hours allotted often prevents us from pursuing additional 
courses, as the institute monopolizes our time. Furthermore, attending 
extracurricular activities on campus often results in no attendance being 
recorded, despite attendance playing a significant role (7.5%) in mark 
calculation. Therefore, I urge you to kindly address these concerns. 

         

Please reduce our class time.. it should be 10am to 4 am , then I am 
happy  

         

Some teacher having no good personal behaviour. No quality teaching 
experience. Practical education is not given in the college/institute. 

         

Teaching learning and experience are very good for and we will try to 
our best  

         

1.Communication, Understanding and Teaching Process it all helps to 
improve our learning.  

         

By giving Real life Example of the topic which we are learning. It will 
give encouragement in study . This only my perception. But thanks 

         

1)Focus on skills enhancement rather than class room lectures 2) 
increase the number of lab class 3)add one more skill based class 4)add 
anything that may be class or any activity that release stress of students  

         

Teaching skills , revision and exam process 

         

Satisfied  

         

Teach slow and effective 

         

  

         

One of the best college . 

         

No 

         

Very well  

         

Very good  

         

Reduce the time period of classes  

         

Focus on Real world project apart from throry 



         

1.Reduce class hour and give extra time to students for self study   

         

Kindly teaching necessary topics which usually used in market current 
time not the theoritical  

         

Modification of classrooms with projector. 

         

Some freedom for hostelers 

         

Very good  

         

Provide some freedom for hostelers. 

         

Outstanding  

         

Give some freedom for hostellers,Give WiFi connection to hostellers  

         

1.More experienced faculties 2. More practical based approach 3. New 
or latest courses in teaching  

         

Minimize classes so we get time for selfstudy 

         

Minimize the classes 

         

Manage less time for class hour 

         

Not needed 

         

Well teaching skill 

         

There is no need to any suggestions  

         

Due to 8 hrs long duration of classes both the teachers and students 
become exhausted and it wastes the time & energy of students, 
students can utilize the time to learn new skills.As Master's degree 
student Give students proper time to practice & improve their technical 
skills(specially for MCA students). As many of the subjects in the 
semester are out of date. So instead of hurrying about semesters they 
should focus on updating syllabus with relevant subjects.  

         

Creating synergy among college departments and enhancing teaching 
methodologies to foster individual student growth and choice is 
imperative for holistic education. This is the need of GIFT Autonomous.  

         

Very bad...I hope it will change as soon as possible  

         

I'm not satisfied  

         

It's Campus is very good for learning purpose. And our faculties are 
Good and always encourage us how to perform well and how to be a 
successful person in life. 

         

everything is okay but some improvement is needed  

         

Improve  

         

Xyz 

         

Nothing  

         

Class timing exam schedule  

         

Focus On skill based class And extra Knowledge  

         

Improve infrastructure of our clg 



         

Due to continuosly exam we will not able to prepare for other skills or 
activities. 

         

Due to continuously exam we will notable to prepare foe other skills or 
activities. 

         

Okokok 

         

Improve your classrooms 

         
  Overall good 

         
  Reduce class time should be 10am-4pm 

         
  Good 

         
  Good  

                    All are good 

                    
The teachers are very cooperative and makes a friendly connection to 
us 

                    Nothing  

                    1.Communication with all students 2.motivate students 

                    
There are few classes where out of 1hour only 15 minutes are used for 
teaching. 

                    
Reduce cls time table and also provide some tasks daily and use smart 
board ....tq 

                    

1. Communication with the students 2. Empowering students 3. 
Improvement of class timings needed  

                    
Smart board should be use, properly maintain all process of course 
learning 

                    

1-Communication with the students 2-empowering students 3-
improvement of class timings  

                    Very Good  

                    Very good 

                    Good 

                    Wow 

                    Cover the whole syllabus with proper time limit (doesn't go rapidly) 

                    Here has good teacher  

                    
Cover the syllabus before exam . If you can't then remove modular 
exam  

                    

Reduce the pressure on the students. Cover the syllabus before the 
exam. And remove the modular exam 

                    Not  

                    

Cover the syllabus before the exam. Stop the modular exam. Reduce 
the pressure on students  



                    

Cover the syllabus before the exam. If you can't remove the modular 
exam .2  .we need some experience faculty  

                    
Only theory in doing in class no one doing experimental not give any 
activity 

                    Cover the syllabus before exam .pr remove the modular test  

                    Cover the syllabus before the exam . Or remove the modular exam .  

                    

1. Change the food menu in canteen 2. Timing should be change in 
summer (6-12) days 3. And in the exam time cover the syllabus before 
any exam . 

                    Time table change 

                    1. Classes should be less  

                    1.change the food menu in canteen.  2. Classes should be less 

                    Language problem is high proficiency in college  

                    Cover the syllabus before all modular exam 

                    Hostel water filterwork poorly, food Manu change,each lab class fit Ac 

                    

Very vast syllabus, frequently examination done and gap of self study 
with semester exam, subject specific project concept was very bad and 
mentally harashig to us  

                    Nice teaching my everything 

                    

Need a basketball ground with coach to teach us as well should 
organise intercollege matches college should support in sports too  

                    Overall good  

                    
It's needs to be time healing process recording the intercourse of the 
students  

                    Reduce exam  

                    To give same important to all subjects equally. 

                    It was good. 

                    

Teachers should be resembled by themselves to be a student , then 
may be they can feel something or improve their teaching quallity. I am 
very proud to be B. Tech student at GIFT AUTONOMOUS . Overally in 
our class some teachers are very good where as others are teaching in 
their mood that's alos very bad . Teachers should improve these  

                    Reduse examination  

                    Course overall completed for modular test.but all are good. 

                    

Flexible Class Timing: Incorporate flexibility in class timings to 
accommodate the preferences of different students. This means offering 
different time slots for various classes so that students can coordinate 
with their other commitments and adapt according to their own 
schedules. 



                    Good experience yet. 

                    Teaching process is too good.  Give extra time to increase our skills  

                    Learning is very good but cls is very overloaded 8 hr cls in gift clg  

                    

If the class is reduced to 3 or for hours then we have the opportunity to 
teach others course like Java python or other web development courses 

                    Well good 

                    

Teaching process will be very good . And  give extra time for increase 
our skill on playing games.very good institute  GIFT  to all student's  

                    Good 

                    Improve class room,improve timing of class and improve lunch time  

                    🛑 

                    

Try to improve the Ac and management which is responsible for our late 
lunch timing which do a great impact on our classes 

                      

                    

1.To give same important to all subjects equally. 2. To  complete 
syllabus in particular time and in fruitful way. 3. Have a conversation 
between teacher and student to clarify what problems individual faces. 
4.To listen to students doubt or worry to some extent that can make 
student relax before exam. 

                    Improve in the management in the canteen area also in class timing  

                    The teaching qualities are very good 

                    Gandhi institute for technology is a excellent college. 

                    

Due to modular test course completion is not done by the teachers and 
even we get very less time for preparation so it becomes a lot of 
pressure.         We get very less holidays and our lunch is not sufficient 
for us .           Continuous and long class hours without any break gives 
us a lot of pressure.         

                    

Due to modular test course completion is not done by the teachers and 
even we get very less time for preparation so it becomes a lot of 
pressure.         We get very less holidays and our lunch is not sufficient 
for us .           Continuous and long class hours without any break gives 
us a lot of pressure. 

                    Worst management  

                    To teach us through projecter 

                    Worst management  

                    In this college management is good but the curricular activities is  bad  

                    
There is an AC in the room but not working that's why there is difficulty 
in reading.  

                    Worst management  

                    AC is not working that's why there is difficulty in reading. 



                    

Certainly! Here are three observations and suggestions to enhance the 
teaching-learning experience at GIFT Autonomous:  1. **Active Learning 
Strategies**: Implement more active learning techniques in classrooms. 
Encourage group discussions, problem-solving activities, and hands-on 
projects. This approach fosters student engagement and critical thinking 
skills.  2. **Technology Integration**: Utilize technology effectively to 
supplement traditional teaching methods. Incorporate interactive 
multimedia resources, online platforms for collaborative learning, and 
virtual labs to provide students with diverse learning experiences.  3. 
**Feedback Mechanism**: Establish a robust feedback mechanism for 
both students and faculty. Regularly solicit feedback from students 
about their learning experiences and use this information to adapt 
teaching methods accordingly. Similarly, encourage faculty to seek 
feedback from students to continuously improve their teaching 
strategies. 

                    

We want an active smart board teaching so that we could enjoy real 
time learning with fun. Addition to it we want a seperate club for 
developing smart skills like learning iot, ai, etc so that we could be 
updated and go with market trend. I also think our hobby class time 
should be utilize well like all should actively participate in various 
activities for which college should promote and add various clubs 

                    Our room AC is not working 🛑 

                    All is well 

                    1.Help the students for project making . 

                    Faculties are good  

                    All is well  

                    Best , good ,  exlent  

                    Wrost  

                    

More Interactive Learning:   - Use online forums and virtual classrooms   
- Create a sense of community among students. - Personalized 
Learning Paths:   - Offer different learning materials for different 
students.  - Embrace Technology:   - Use educational apps and 
multimedia resources.    Provide training for both students and teachers 
to use technology effectively. 

                    ଭଲ ଅଛି ଆଉ ଟିକେ ଭଲ କେଇ ପାରିବ  

                    

To make college class timing less. College management is very less . 
Teacher ragging us for backing in paper and not encouraging us for 
studying, instead discouraging us. They give us very less time to make 
our assignment & presentation & projects. 

                    

The management should look after student's more often and should 
manage the exams time schedule . 



                    Should Focus on more basic concepts and practical. 

                    

Improvement in conditions of practical laboratory. 2 regular practice of 
the subject 3. Etc 

                    Not able to communicate with all the students 

                    1.Teaching language should be student friendly for hindi students. 

                    

Not working AC all room.modrate teaching in class.High pressure for all 
students. 4 assignments and 4 modular test is high pressure for 
students . 

                    

GIFT IS A VERY GOOD INSTITUTE AND ITS TEACHING PROCESS 
IS VERY WELL. 

                    Nothing 

                    

1. Make learning fun with interactive tools. 2. Work together in groups to 
learn better. 3. Keep talking about what's working and what's not. 

                      

                    

1. Incorporate real-world projects for practical learning. 2. Use diverse 
teaching methods to accommodate different learning styles. 3. Improve 
communication channels for effective interaction among students, 
teachers, and staff. 

                    Good  

                    

Sure, here are three suggestions to enhance the teaching-learning 
experience at GIFT Autonomous:  1. **Implement Interactive Learning 
Techniques**: Incorporate more interactive learning methods such as 
group discussions, case studies, and simulations to engage students 
actively in the learning process. This can promote critical thinking, 
collaboration, and application of theoretical knowledge to real-world 
scenarios.  2. **Utilize Technology Effectively**: Leverage technology to 
its fullest potential by integrating online learning platforms, multimedia 
resources, and virtual labs into the curriculum. This can provide students 
with flexible learning options, facilitate access to a wide range of 
educational materials, and enhance their digital literacy skills.  3. 
**Promote Continuous Feedback and Assessment**: Establish a culture 
of continuous feedback and assessment by regularly soliciting input 
from both students and faculty members. This can help identify areas for 
improvement, tailor teaching approaches to meet the diverse needs of 
learners, and ensure that the curriculum remains relevant and up-to-
date. 

                    

Communicate with every students not only with good students but also 
with the average students . Gaps for exam,  continuous exams frustrate 
us. 

                    Yes 



                    

Some teachers are having very good teaching experience but other 
have very cruel behaviour with students, unsatisfied talking in class 
rather teachers are good very poor behaviour unsatisfied nature. 

                    

To improve overall teaching process, Institute need to be experienced 
faculties and make changes in timetable management so that students 
and teachers are not face any kind of problem. Thank you  

                    Good  

                    

Implement Interactive Teaching Methods,Enhance Technology 
Integration,Foster Collaborative Learning Opportunities. 

                    

First - Teachers have to communicate with students (Both Intelligent or 
average) for approx 10-15 minutes what they done previous class  , 
Second-  When teacher give us assignment we did that if there is 20 
questions we do 15 questions but teacher don't check it just see and 
sign, Third - This continuously exam of modular test is not good for us 
plz change this system we don't got time for preparation, 2 modular test 
is good but 4 modular is not good so change this. 

                    No suggestions for improvement overall GIFT autonomous is best  

                    

The ac is not working properly.in modular test is takes suddenly 
minimum 15 days gape required to prepare 1st modular to 2nd modular 
exam.to improve overall teaching process, institute need to be 
experienced faculties and make changes in time table management so 
that students and teachers are not face any kind of problem.THANK 
YOU 

                    

The ac is not working properly. In modular test is takes suddenly 
minimum 15 days gape required to prepare 1st modular to 2nd modular 
exam. To improve overall teaching process, institute need to be 
experienced faculties and make changes in time table management so 
that students and teachers are not face any kind of problem.THANK 
YOU 

                    

Some teachers having very rude behaviour towards the students. 
Although they teach well but not have a perfect behaviour towards the 
students. 

                    

Give project based on the topic which are teaching in class and  please 
change the module exam system because of this we are unable to  give 
proper time for our project we are starting one project working on it 
suddenly module testing and after 6 days another so how we will do our 
project on time.  

                    

We should have a smart class for real time virtual learning so that we 
should be updated with the trend.we should atleast go for factory visit. 

                    Excellent  

                    That's is good 



                    

1. Shouls reduce the class timings , 2. To have quality class not so 
much of quantity , 3 . sould give more time in between two exams  

                    To improve college classes time and give attention to every student  

                      

                    All correct. No issues 

                    GIFT college is good.No need to change. 

                    Good  

                    Good  

                    Every thing is good  

                    Improve mentorship quality, Add necessary soft skills in syllabus. 

                    

Diversify Instructional Strategies GIFT Autonomous could benefit from 
diversifying instructional strategies to cater to different learning styles 
and preferences among students. While lectures are valuable, 
incorporating interactive methods such as group discussions, case 
studies, and project-based learning can enhance engagement and 
deepen understanding. Encouraging instructors to integrate multimedia 
resources, simulations, and real-world applications into their teaching 
can also make learning more dynamic and relevant. 

                    

Diversify Instructional Strategies GIFT Autonomous could benefit from 
diversifying instructional strategies to cater to different learning styles 
and preferences among students. While lectures are valuable, 
incorporating interactive methods such as group discussions, case 
studies, and project-based learning can enhance engagement and 
deepen understanding. Encouraging instructors to integrate multimedia 
resources, simulations, and real-world applications into their teaching 
can also make learning more dynamic and relevant. 

                    Good 

                    

Implement  active learning strategies, incorporate technology, providing 
ongoing feedback 

                    It can improve  

                    
1st correct our time table. It has many problems of our students.  That's 
All 



                    

1. Enhance Interactive Learning: Incorporate more interactive elements 
such as group discussions, debates, and hands-on activities into the 
curriculum to engage students actively in the learning process.  2. 
Implement Technology Integration: Integrate educational technology 
tools and platforms to facilitate personalized learning experiences, foster 
collaboration, and provide access to a variety of resources to support 
different learning styles.  3. Foster Continuous Feedback: Establish 
regular feedback mechanisms for both students and faculty to identify 
areas for improvement and address concerns promptly, ultimately 
enhancing the teaching-learning dynamic and promoting a culture of 
continuous improvement. 

                    Teachers are very kind  

                    

My experience in this college from last 10 months was quite effective 
through which I enhanced much qualities and enjoyed the studies which 
are clearly distributed through the faculties and our respective subject 
teachers. 

                    

All the Theory lasses, Laboratory classes are well conducted. The think 
that needs to b improved is that The college must signify or promote the 
steps or assignments that are necessary for future... Not those which 
are useless. Good experience 

                    Okay, but the system can be improved further.. 

                    I satisfy with this  teaching style our institution . 

                    All teachers are good . But some teachers behaviour are very bad . 

                    Important in food  

                    Or thoda acha ho skta hai 

                    I satisfy with this teaching style our institution.  

                    Teaching style is very impressive  

                    

1) firstly you have to reduce the time hour of individual class because 
due to 1 hr class students can't able to attend class for long.2) start mid 
semistry single test because due to modular test we can't able to study 
in well manner because due to non stop modular test.3) teacher have to 
communicate with all students 

                    There is nothing in institutions to overcome.  

                    Goood 

                    Yes it is better but it will need better  

                    

All teachers are  very good and responsible teachers .My experience in 
Gift college is nice  

                    Excellent 🛑 

                    No its good and enough. 



                    

There should not be modular test 4 modular test because students are 
not prepared sufficiently and get low score . If Modular tests are 
conducting then first the syllabus should be completed. Generally our 
syllabus is completing one day before the modular test. Thank you !! 

                    

Improve in teaching ,please conduct AC in all class room,over all 
improve the practical skills of student  

                    Gift is a good institute for education  

                    

Use better graphics and visual media to engage students well. ...  Try to 
reach every student and ask for their doubts. ...  Make teaching a two 
way interaction. 

                    Very good 

                    The teaching quality is very good and useful very helpfull information  

                    Yes 

                    

I think module test should not be held because due to this module tests 
students will are not able to increase their Skills. As for me the study in 
the college class room is not sufficient for an engineering students, they 
would be able to gain that much knowledge from that teaching. I know it 
is necessary but as for my recommendation the college time should be 
less as like other colleges ( you can take some examples from some 
reputed colleges) , if the students get time they can improve their skills. 
And one thing that i have thought that I will take part in hobby clubs but 
when I joined in this college and know about the hobby clubs I really 
shocked, so you must improve the hobby classes and assign seniors or 
some teachers for the coding hackathons , as It is engineering college 
you must improve lot of things so that we can making our college as a 
bast college. 

                    

Sure, here are three suggestions to enhance the teaching learning 
experience at Gift Autonomous to improve our hubby club , providing 
regular feedback assessment can help students track their development 
& stay motivated , Implementing project-based learning initiatives could 
significantly enhance the overall teaching-learning experience at GIFT 
Autonomous. 

                    Modular test is the best idea for improve the learning experience  

                    Yes 

                    Yes 

                    

There should be two modular test instead of four.We all have faced a lot 
of problems while preparing for the exams and the time gap is also too 
less and Teachers are also in a hurry mood to complete the course. 

                    Lunch time is not sapients 

                    1.cover up the syllabus then after make the examination. 



                    1.Over up the syllabus than after the examination  

                    YES 

                    

1 . Teachers must take care of all students not only the good but also 
the worst . 2. The work load is more than normal level.  3. There must 
be a sufficient gap between examination and holidays must be given 
around 20 day . 

                    

Lack of experienced faculty.No proper doubt clearing classes.without 
completing the syllabus we are appearing the examination. No strict 
rules,regulations are followed during examination. 

                    Modular test  

                    

There will be two modular test instead four, we are facing a lot of 
problems while preparing for the exams as the time gap between two 
modular tests is less.  

                    

1.Increase the time of lunch break.  2.Reduce some class hours, that 
the students get some time for rest.  

                    

Modular text is good but better is Mid semester.If Modular text comes 
please give space between exams like 2-3 weak. We suffered for 
Modular text. 

                    1.Try to decrease assignment  

                    

Teachers must take care of all students not only the good but also the 
worst . 2. The work load is more than normal level.  3. There must be a 
sufficient gap between examination and there should be a holiday gap 
around 20 day . 

                    Try to decrease the assessment questions,  

                    

The lunch break that provided must be extended as most have the 
students have to take in that time and there was a huge crowd, 
otherwise maintain the lunch break time  as possible. 

                    

We need more exam time for modular tests, and proper days' gaps 
between the modular tests should be maintained, which is currently not 
happening. Additionally, lunchtime should be extended so that all 
students can have lunch properly. 

                    

1. Some teachers are just come and started by the story telling, and 
always diverted from main base of chapter. 2. Teachers don't give any 
deadline of subject specific project and always asked what is the 
progress, due to which we always worried about the project and can't 
give time to our study time. 3. Try to decrease assignment questions 
because more than 100 questions which are repeated that's value less 
and disgusting. 4. Due to frequently modular test with less time of 
distance we can't give focus to our self study. Thank you  



                    

The break time should be extend , 30 minutes is not enough for eating 
and going back to class again  and there is no network in our hostel 
floors and the wifi is also not working properly and due to the network 
problem we are facing a lot of problem in studies and other purposes  

                    

Teacher should be calm and quiet they should be pity Holiday should be 
increased in my opinion  Exam should be less  so that students should 
get much sufficient time to study properly or thoroughly 

                    

1.I think some teachers should be coordinated.2.Find out an easy way 
for those who are unable to understand the concepts.3.They should 
share some energetic stories which should inspire us. 

                    🛑 

                    To reduce class time  

                    Teachings style is vey easy 

                    1.Working hours are too long  

                    Working hours is too long  

                    

1: Classes must be reduced  2: lunchtime should be extend 3:Each 
class room should maintain with air conditioner  

                    

Please conduct the exam in schedule which is suitable for students and 
Remove the canteen staffs which  were rude and also arrogant in 
behaviour 🛑 

                    

1.Working hours are too long. 2.Too many exams, assignments and 
projects to be able to study. 3.Few teachers are cooperative with 
students. 4. Lunch hour is very short and a lot of students come at a 
time so it's hard to get lunch. 

                    

1.Working hour is too long 2.too many exams assignment and 
projects.3. few teachers are cooperative with students.4.lunch hour is 
very short and lot of students come at once  

                    

1.Working hours are too long, too many exams, 2.assignment and 
project, 3. Few teachers are very cooperative with students 4. Lunch 
hour is very short , lot of students comes at a time so it's harder to eat 
and sometimes food quality is very bad. 

                    It should be more dynamic and practical so that it'll be more effective.  

                    

More Practical classes, Use of more technical support, take Opportunity 
to everyone students  

                    Adding new graphics in the classroom sessions for students 

                    

Treat equally to every students and  use New technologies for the 
students in classroom. 

                    Interactive learning platform  

                    Excellent  



                    All is good 🛑🛑  

                    It is great  

                    It's very good  

                    Use better graphics and visual media engage students well .  

                    Use Cooperative learning... 

                    

My all teachers are very much cooperative, I learned lot of things from 
my institute,for me like a management student this is one of the best 
institute for learn and get more informations about studies with other 
extraordinary activities.Lot of thanks to my all teachers and my mentor. 

                     Use Cooperative learning ... 

                    Teacher's should have instructional objectives. 

                    Required more professor  

                    
More active learning techniques in classroom to engage students more 
effectively. 

                    Everything is ok  

                    Every thing is well  

                    Teacher's always encourage us to learn something new  

                    Very good - good - moderate 

                      

                    

More practical classes, Use of more Technical support, Take opportunity 
to every students 

                    
All good  but plz take more practical classes and plz take care students 
problem  

                    All are good 

                    
Technology Integration,Active Learning Techniques,Regular Feedback 
Mechanism 

                    Very good 

                    All good  

                    Fair 

                    Average  

                    Be clarity in the lectures through the understandable language  

                    Yes 

                    Subhasmita swain  

                    Nothing  

                    

Management students should be taught to manage the stuff with limited 
resources,It classes should be 3 days instead of one day teacher should 
give the practical assignment Where actual management skills required 
not only academic theoretical questions.  



                    

Gift is a very impressive college.The teacher's are very supportive .The 
environment is very study friendly. 

 


